



微信公众号



微博



今日头条



抖音

2025年4月

21

星期一

乙巳年三月廿四

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

零售每份0.26元

今日4版

锲而不舍落实中央八项规定精神

以优良作风激发改革发展动力活力

——中管企业扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社记者 王希

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，国务院国资委紧密结合国资央企实际作出全面部署，引领带动国资央企学习教育走深走实，各中管企业一体推进学查改，以优良作风激发改革发展动力活力，更好保障国有资本和国有企业做强做优做大。

统筹谋划 精心组织

深入贯彻中央八项规定精神学习教育是今年党建工作的重点任务。如何在学有质量、查有力度、改有成效上见真章？

组织学习、成立专班、制定方案、挂图作战……连日来，各中管企业将开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为重大政治任务，加强统筹谋划、细化工作任务、精心组织实施，引导党员干部站在拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度，坚决贯彻落实党中央决策部署，推动学习教育有力有序开展。

国家电网公司提高站位抓部署，把开展学习教育同落实党中央重大决策部署、圆满完成“十四五”规划目标任务结合起来，统筹制定4个方面10项重点任务，确保学查改一体推进、融入日常。公司总部按月细化分解具体措施，制定工作安排一览表，把责任落实到部门，形成学习教育“时间表”“路线图”。

中国移动建立了党组（党委）领导调研推进、工作专班日常推进、党建工作片区定向推进、智慧党建系统在线推进的“四位一体”学习教育工作落实体系。“我们注重发挥企业信息化优势，充分利用智慧党建系统支部在线等功能，实现督促推进全覆盖，确保各项部署落实到位。”中国移动深入贯彻中央八项规定精神学习教育办公室负责人表示。

精研细学 入脑入心

“把准行动指南，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂”“锤炼过硬作风，自觉在企业战略转型和高质量发展进程中彰显责任担当”……不久前，中国一在吉林杨靖宇干部学院举办的第一期青年干部培训班开课，引发学员们共鸣。

此次培训为期两个月，将重点围绕全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、深入学习党纪法规和中央八项规定及其实施细则精神等内容展开，帮助参训的年轻高级经理和高级经理后备人员锤炼党性修养、磨砺实干本领。

学习教育启动以来，中管企业创新方式方法，抓好学习研讨，学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要讲话精神，纳入违反中央八项规定精神问题监管场景，纵深推进全面从严治党。

从阳江三山岛海上风电柔直输电工程，到海南500千伏主网架工程，再到藏粤直流工程，南方电网公司将学习教育与中心工作“同频共振”，各基层项目党组织用好“三会一课”、知行学堂、每日一学等载体，推动学习教育在项目一线入脑入心，以公司高质量发展的实际成果检验学习教育成效。

作风建设永远在路上，任何时候都不能松懈。中管企业广大党员干部表示，将以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，凝心聚力，久久为功，持续推动国资央企作风建设常态化长效化，在推进中国式现代化中提振精气神、锤炼好作风、展现新担当。

要指示精神，深刻认识中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠，切实增强贯彻落实的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

围绕“学到位”下功夫，中国石化建立党组（党委）带头学、基层党组织紧跟学、培训教育提升学、年轻干部强化学“四学联动”机制，党组以身作则，带头原原本本读原著、学原文、悟原理。中国石化还充分利用石化党建平台等学习宣传渠道，广泛宣传学习教育重要意义、上级部署要求，推动学习教育往深里推、往心里扎。

中国三峡集团党组举办专题读书班暨党组理论学习中心组集中学习会议，以集中学习、交流研讨等多种形式深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的论述和中央八项规定及其实施细则精神。例如，聚焦学习教育主题，邀请专家为全体党员特别是领导干部、新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部作专题辅导；集中观看警示教育专题片，以案促学、以案促改、以案促治，持续涵养求真务实、清正廉洁的新风正气。

学用结合 务求实效

“要力戒形式主义，把学习教育与中心工作结合起来，确保取得实实在在的成效。”3月17日，国务院国资委党委在部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专题强调。

学习教育启动以来，各中管企业坚持学当先、干字当头、学用结合，坚持把转作风和促发展结合起来，以作风建设成效推动企业高质量发展。立查立改、即知即改——

中国电科所属企业从改进文风、会风两个“小切口”破题，设立精简常务会议、精简工作简报、精简新闻报道三项委办委办专题学习研讨议题，对标查摆9项问题，制定9方面22条改进工作举措，切实以“大处着眼、细处发力”的工作思路，实现“学习研讨一查摆问题一整改落实”的闭环。

航天科技集团坚决纠正科研生产管理体系中的“四风”问题，保障载人航天等重大工程圆满收官；以改革创新手段，有效解决产业发展中的突出问题，鼓励担当作为、干事创业；坚持风腐同查同治，加强警示教育；建立全级穿透式监管体系平台，纳入违反中央八项规定精神问题监管场景，纵深推进全面从严治党。

从阳江三山岛海上风电柔直输电工程，到海南500千伏主网架工程，再到藏粤直流工程，南方电网公司将学习教育与中心工作“同频共振”，各基层项目党组织用好“三会一课”、知行学堂、每日一学等载体，推动学习教育在项目一线入脑入心，以公司高质量发展的实际成果检验学习教育成效。

作风建设永远在路上，任何时候都不能松懈。中管企业广大党员干部表示，将以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，凝心聚力，久久为功，持续推动国资央企作风建设常态化长效化，在推进中国式现代化中提振精气神、锤炼好作风、展现新担当。

（新华社北京4月20日电）

淬匠心之火 燃匠“新”之光

——省机械冶金建材系统新职工入职思政第一课走进陕西有色集团

本报全媒体记者 牟影影

讲好讲深讲活“陕西工人大思政课”

“要努力把产品品质从99%提升到99.9%，再提升到99.99%，向更高、更好、更精的方向努力。”全国劳动模范、三秦工匠、宝钛集团有限公司宽厚板材料公司热轧机主操作手郭文生的话语，如一把钥匙打开新职工奋进之门。

4月18日，陕西有色金属控股集团有限责任公司迎来一场意义非凡的思想盛宴——省机械冶金建材系统新职工入职思政第一课在陕西有色榆林新材料集团有限责任公司启幕。

活动以“匠‘新’淬炼成长路 ‘智’启有色新征程”为主题，作为凝“新”铸魂、“智”造未来——庆祝中华全国总工会成立100周年系列活动第四场示范性活动，吸引120名职工共赴这场逐梦之旅。

走进铝业分公司“邵明海劳模和工匠创新工作室”，宛如踏入科技创新“魔法屋”。全国机械冶金建材行业技术能手邵明海展示电

解铝生产研究创新成果：“从节能降耗的新工艺，到提升产品质量的妙招，都是我们一次次试验、一点点打磨出来的。”这让在场新职工深刻感知技术创新的魅力。

陕西省技术能手王俊杰分享了他从普通天车工到技术标兵的成长历程，参加首届“陕西有色杯”竞赛荣获省机械冶金建材系统“技术状元”，这是无数次天车操作的精准磨砺。如今，他带徒弟时更是倾囊相授。

“技术创新来源于一线、服务于一线。技术创新要务实，只有解决实际问题才有生命力。”在王森泰“工程师+创新团队”工作室，多项创新奖项得主王森泰娓娓道来，生动诠释了“小创新撬动大效益”的实干理念。

活动现场，新职工如“海绵吸水”，沉浸其中汲取养分。

“在新材料行业，技术工人没有无法逾越的‘天花板’，技能竞赛、创新突破之路永无止境。”此时，省五一劳动奖章获得者、省技术能手石蕊宁正在合金分公司扁铸锭车间，以“0.01%的精度追求”诠释着新时代工匠精神。

车间四周，劳模先进的展板更是诉说着拼搏故事，传递奋进力量。

实地观摩、榜样引领、经验分享的多维融合……此次“沉浸式”思政第一课，是新职工逐梦起航的强劲东风。

“在烈焰炙热的熔炉旁、在飞转轰鸣的生产线前，我深刻体会到‘匠心’的真正含义：每一道工序、每一个参数，都是千锤百炼、精益求精的成果。”新职工王佳佳感慨道。

“这一课，让我读懂了煤业人的‘变与不变’：从‘数字蓝海’到‘万米井下’，变的是技术，不变的是精神传承。”新职工刘博韬表示，将以劳模工匠为榜样，用实干、担当书写答卷。

“将工会思政教育触角深植产业一线，是传承弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的关键举措。对于培育新时代高素质产业工人队伍意义重大，不仅能筑牢职工的思想根基，更能引导广大职工以匠心为基，激发创新活力，助力产业升级，铸就行业新辉煌，为推动经济社会高质量发展贡献磅礴力量。”省总工会党组成员、副主席王占军说。

新时代新征程新伟业

陕汽控股1015万元重奖创新成果

8年累计表彰43项公司级创新成果

本报讯（全媒体记者 王青）4月19日，陕西汽车控股集团有限公司召开第六届创新大会，拿出1015万元重奖创新成果，全力推动企业高水平科技自立自强。

自2017年首届创新大会召开以来，8年间，陕汽持续深耕创新领域，构建起创新支撑体系与机制，在产品、技术方面打造出竞争优势，筑牢高质量发展根基，形成了具有陕汽特

色的创新经验和成果。8年时间里，公司累计表彰43项公司级创新成果，99项小微创新成果，为企业创造利润4.7亿元，实现“技术创新顶天立地、小微创新铺天盖地”的良好局面。

在此次创新大会上，“商用车电驱桥平台

开发”等14项在产品技术革新、行业模式再造、业务领域开拓方面取得突破性进展的公司级创新成果，以及“AI智能技术在车架生产的使用”等19项涉及技术改造、产品优化、生产线改造和管理模式调整的小微创新成果，还有创新优秀组织和创新达人受到表彰。以此激励全员创新热情，以科技创新引领陕汽新质生产力快速发展。



丝路旅博会：展现旅游发展新图景

4月18日至20日，由陕西省文化和旅游厅主办的2025西安丝绸之路国际旅游博览会在西安国际会展中心举办。图为以秦文化展示为主题的咸阳展区。本报全媒体记者 鲜康 摄

（相关报道详见第二版）

思想“清流”激起创新“涟漪”

——陕西省劳模工匠创新工作室及联盟经验交流活动小记

本报全媒体记者 鲜康

4月16日，古城西安春意盎然，渭水南岸，西安净水处理有限责任公司第四再生水厂内，现代化水处理设施与绿意葱茏的生态景观相映成趣。

当日下午，来自全省各行业的劳模工匠代表齐聚于此，参加陕西省劳模工匠创新工作室及联盟经验交流活动。

从精密零件到汩汩清流，从油田深处到制造前沿，有众多创新“大咖”参加的经验交流，让清流在阳光下折射出创新之光。

14时，会议室内，西安航天发动机有限公司杨峰创新工作室率先登台。“我们用双手‘智’造出掌控液体火箭发动机金牌动力的开关，打开了中国航天问鼎太空之门，更是将中外300余颗卫星送入太空……”杨峰的介绍激起阵阵掌声。

油、集输、修井等多领域的创新工作室，拥有17项国家专利和36项落地成果，越来越多的年轻人加入创新行列。”

来自西安装备制造业联盟牵头的中煤科工西安研究院李浩儒创新工作室、陕煤集团韩城矿业象山矿金江创新工作室、虎之翼科技有限公司陈光涛创新工作室等创新故事次第绽放。

全国重点支持劳模工匠创新工作室领衔人、全国劳模、全国人大代表董宏涛在点评时感慨：“从精密制造到生态环保，每个创新突破都凝结着产业工人的智慧结晶！”

活动特邀党的二十大代表、大国工匠、全国劳模、潍柴控股集团王树军，分享了劳模创新工作室从技术突破、人才培养等方面带来制造业的“逆袭故事”。

“此次活动邀请到山东籍大国工匠分享经验，是我省劳模工匠创新工作室及联盟跨

区域学习的有益尝试。”省总工会党组成员、经费审查委员会主任樊树森表示，陕西工会将提质增效打造创新工作室“升级版”，破解“不能建”“不会建”“建不好”等难题，努力构建创新工作室“良好生态”。

经验交流结束，劳模工匠代表移步实地探访污水处理车间、蔡虎林劳模创新工作室，大家纷纷表示：“今天既看到了标杆的高度，更找到了追赶的路径。”

春日午后，创新共鸣。第四再生水厂波光粼粼，恰如这场思想碰撞激起的创新“涟漪”，向着更广阔的天地荡漾开去。



2025年陕西省职工主题阅读展示活动举行

本报讯（全媒体记者 董欣）4月18日，“劳模开卷领读 书香浸润三秦”2025年陕西省职工主题阅读展示活动在西安举行。省总工会党组成员、副主席王永岗出席活动。

本次活动由陕西省总工会、中共陕西省委宣传部、陕西省文化和旅游厅主办，陕西省能源化学地质工会承办，中国石油集团测井有限公司协办。活动现场，播放了2024年全省职工主题阅读活动成果视频，通报了2024年全省阅读学习成才职工、优秀职工读书组织、职工书屋建设优秀工作者，发布了2025年陕西省职工主题阅读计划。

王涛斩获残运会冬季项目陕西历史首金

本报讯（全媒体记者 薛生贵）4月20日，全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会越野滑雪和冬季两项比赛在吉林省吉林市开赛。我省运动员王涛斩获残运会冬季项目陕西历史首金。

在4月20日早上男子坐5公里越野滑雪中，王涛表现神勇，在级别不占优势的情况下，奋勇拼搏、不畏强敌，在该项目上斩获金牌，这是王

在阅读分享环节，以朗诵、讲书、情景剧等形式串联起职工亲子阅读《大地英雄 榜样力量》、高校学生诵读《少年中国说》、职工师徒情景剧《奋斗人生 测井回响》、劳模阅读分享《平凡的世界》、劳模讲书《楷模之光 “耀”我前行》、劳模工匠朗诵《国家至上》等节目。从小学生到大学生到职工再到劳模的成长过程为主线，让劳模精神、劳动精神、工匠精神在阅读中薪火相传，展现了陕西职工主题阅读在劳模工匠进校园、职工讲书、职工家庭读书会等方面的思想教育丰硕成果，打造了一堂具有感染力的工会大思政课。

涛个人残运会的最好成绩，也是本届残运会我省的第一枚金牌，更是残运会冬季项目中陕西历史上的第一枚金牌。刘子旭斩获男子坐5公里第5名。韩伟（安康籍）做为新人队训练一年的年轻小将，在男子站姿5公里（传统技术）中获得第12名。

据悉，我省共有三名运动员参与本次比赛，刘子旭作为运动员代表上台宣誓。

我的精神家园

孙超超

2019年的一个平常日子，我随手翻开《陕西工人报》，突然在版面上看到了自己的图片——那是我拍摄的一幅摄影作品《火热情怀》，占据了当天报纸好大一块版面。那一刻，指尖触碰着铅印的署名，我心中涌起一股难以言说的喜悦……就这样，我与这份报纸结下了不解之缘。

从那以后，我经常给陕西工报投稿。每当拍到满意的作品，就满怀期待投递过去，竟断断续续发表了不少作品。不知不觉中，我成长为公司新闻宣传的一员，不断用镜头记录企业发展，用文字讲述职工故事，为企业文化建设贡献着自己的绵薄之力。

不久前，我有幸参加陕西工人报社举办的通讯员培训班，让我对这份报纸有了更深了解。听着各位老师动情讲述《陕西工人报》七十余年发展历程，我才明白她承载了一代又一代陕西工人的坚守与初心。从铅字排版到电脑照排，从黑白印刷到全彩出版，她依然保持着报纸独特的魅力。在媒体融合大背景下，相比短视频平台15秒

的注意力争夺，报纸的深度报道犹如时光胶囊，显得更为珍贵。

在这个新质生产力迅猛发展的年代，新媒体平台上的内容转瞬即逝，快得让人来不及思考。但每当拿起散发着油墨香的《陕西工人报》，那种踏实感便油然而生。报纸上的铅字是有温度的，承载着历史的重量，见证着一代又一代劳动者的奋进足迹。

在《陕西工人报》字里行间，我仿佛触摸到时代的脉搏。思绪常随着报纸的报道在时空穿梭，看到自己拼搏的足迹与时代发展交相辉映。我真切感受到，这份报纸就像一位睿智的长者，用沉稳的声音讲述着劳动者的故事，让我在忙碌的奔波中找到心灵的归宿。

《陕西工人报》不仅承载着我的快乐，更激励我不断奋进。因为，在这里，有属于我的精神家园和回忆。



编辑：兰增干

美编：张瑜

校对：白艳红